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самостраховкою. 

в) рятувальник-верхолаз, забезпечується канатним супроводом, із вихідної точки або 

берегу.  

г) рятувальник-верхолаз, переправляється по переправі головою вперед руху. 
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До важливих властивостей пін, які застосовують у пожежогасінні відносять кратність, 

дисперсність та стійкість. Процес формування повітряно-механічної піни на сьогодні 

вивчено у достатньому обсязі. Сучасним способом отримання піни є процес її генерування у 

спеціальних камерах змішування. Така технологія використовується у системах CAFS 

(Compressed Air Foam Systems). Кожен виробник таких систем має свою запатентовану 

технологію. 

Відомо, що під час проектування камер змішування враховують спосіб введення 

повітря у розчин піноутворювача, а також тип елементів, які використовуються для 

перемішування розчину піноутворювача з повітрям та подальшого генерування бульбашок 

компресійної піни. 

Переваги компресійної піни над повітряно-механічною, а саме підвищена адгезія та 

стійкість, низький вміст рідкої фази та висока дисперсність бульбашок досягаються за 

рахунок складових камер змішування, а саме конструкції елементів для перемішування. 

У [1, 2]  проведено огляд сучасних виробників, які є лідерами у виготовленні 

продукції CAFS. За способом виготовлення системи поділяють на автономні та переносні, 

але в обох випадках камери змішування є інтегрованими та їх будова не висвітлена у 

повному обсязі. 

На сьогодні не можливо провести порівняння більшої кількості існуючих систем між 

собою, тому альтернативою є створення окремих камер змішування з різними елементами 

для генерування компресійної піни.   

Пропонується наступне схематичне використання таких змішувачів, що подано на 

рисунку 1. 

Розроблення такої установки дозволить проводити експериментальні дослідження та 

порівнювати камери змішування з різними елементами. 

Нижче наведені приклади різних камер змішування, які можна брати за основу для 

проведення дослідів. Сьогоднішні серед подібної продукції можна зустріти близько 30 

моделей статичних змішувачів. Найбільш потужними виробниками є фірми у Швейцарії, 

США та Японії. Флагманом вироблення статичних змішувачів є компанія Koch - Sulzer. На 
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даний момент існує велика кількість конструкцій статичних змішувачів, які використовують 

канали зі складною геометрією, турбулізуючими вставки або шари з насадковими 

елементами. Залежно від умов статичні змішувачі можуть бути виготовлені з різних 

конструкційних матеріалів, таких як: скло, нержавіюча сталь, титан, корозієстійкі пластинки. 

 

 
Рисунок 1 – Схема експериментального зразку для дослідження різних камер 

змішування на процес генерування компресійної піни: 1 – компресор; 2 – пристрій для 

подавання під тиском розчину піноутворювача; 3 – ємність піноутворювача; 4 – камера 

змішування; 5 – трубопровід для підводу повітря під тиском до камери змішування;  

6 – трубопровід для підводу розчину піноутворювача до камери змішування. 

 

Найбільше поширення набула класифікація, в основу якої покладена геометрія 

насадок елементів статичних змішувачів. 

Так автор [3] виділяє: 

- змішувачі з гвинтовими елементами; 

- конструкції з проміжними камерами; 

- змішувачі з пластинчастими і гофрованими елементами. 

А в роботі [4-5] статичні змішувачі поділяються на п'ять основних типів: 

- відкриті конструкції з гвинтовими елементами; 

- відкриті конструкції з лезами; 

- відкриті конструкції з каналами або отворами; 

- закриті конструкції з каналами або отворами; 

- гофровані пластини; 

На рисунку 2 наведено приклад елементів, які можуть бути використованні для 

генерування компресійної піни у камерах змішування.  

 

 
 

Рисунок 2 – Статичні змішувачі з лезами: а – HEV (Chemineer Inc.); б – Custody 

transfer mixer (Komax systems Inc.); в – Inliner series 45 (Lightnin Inc.); г – low pressure 

drop (Ross engineering Inc.). 
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Питання щодо захисту металів та сплавів від корозійного руйнування є актуальною 

проблемою сьогодення. Внаслідок корозії виходять з ладу обладнання, машини, механізми, 

руйнуються металеві конструкції. Особливо сильно підлягає корозійному руйнуванню 

обладнання, що контактує з агресивним середовищем. 

Більшість деталей сучасних пожежних автомобілів виготовляють із вуглецевих, 

легованих сталей і чавунів, основним компонентом в яких є залізо (Fe). Вони забезпечують 

необхідну довговічність деталей, покращують їх зносостійкі, міцностні  та інші властивості. 

Однак у вуглецевої конструкційної сталі, наявний істотний недолік, вона володіє доволі 

низькою корозійною стійкістю. Корозійне руйнування виникає в місці безпосереднього 

контакту деталей машин та механізмів з навколишнім середовищем: з атмосферою, паливо-

мастильними матеріалами, спеціальними і охолоджуючими рідинами, вогнегасними 

засобами [1]. 

На сьогодні, одним з найпоширеніших спосіб захисту бака для зберігання  

піноутворювача від корозійного руйнування в автомобілях, що вже стоять на бойовому 

чергуванні – це встановлення в нього жертовного анода (протекторний захист). Для цього 

необхідно приєднати до корпусу бака для зберігання піноутворювача метал з більш 

негативнішим електродним потенціалом, ніж метал – основа. Як жертовний анод можуть бути 

використані метали, що стоять у ряді електрохімічних потенціалів металів лівіше заліза (табл. 1). 

 

Таблиця 1 – Стандартні електродні потенціали металів для протекторного 

захисту бака для зберігання піноутворювача 

Рівняння електродного процесу Електродний потенціал (φ), В 

Fe3++3e=Fe0 -0.036 

Fe2++2e=Fe0 -0.44 

Zn2++2e=Zn0 -0.76 

Ti2++2e=Ti0 -1.62 

Al3++3e=Al0 -1.66 

Mg2++2e= Mg0 -2.37 
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